

全省经济发展推进会在石召开

王东峰强调,全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想
坚持以新发展理念引领高质量发展
许勤主持会议 叶冬松赵一德等出席

本报讯(记者四建磊、王成果)7月22日,全省经济发展推进会在省委党校举行。省委书记、省人大常委会主任王东峰在会上强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实习近平总书记对河北工作一系列重要指示,动员全省上下坚定信心、抢抓机遇,拼搏奋进、乘势而上,全力推动创新发展、绿色发展、高质量发展取得扎实成效,确保圆满完成全年目标任务,加快建设经济强省、美丽河北。省委副书记、省长许勤主持会议,省政协主席叶冬松,省委副书记赵一德出席会议。

省委、省政府高度重视此次会议,进行了精心谋划、周密部署。会议创新形式、务求实效。会上播放了各市(含定州、辛集市)及雄安新区上半年经济运行及重点项目建设情况专题片,石家庄、唐山、沧州、秦皇岛、张家口、省发展改革委、省工业和信息化厅、省科技厅、省商务厅、省农业厅负责同志作了大会发言。与会领导对各市、雄安新区经济工作进行了点评,肯定发展亮点,剖析工作难点,指出改进重点,为各地经济发展会诊开方,提出了具有针对性、指导性的意见和建议。

王东峰在讲话中充分肯定了今年以来全省经济发展取得的成绩,指出了存在的问题和不足。他指出,今年以来,省委、省政府和各级各部门认真贯彻落实习近平总书记对河北工作的重要指示,全面落实党中央决策部署和中央经济工作会议精神,采取一系列有力有效措施,改革创新、拼搏奋进,深入开展“双创双服”活动,以“3689”为重点,全省经济呈现总体平稳、稳中向好的发展态势,生产总值增长6.5%,一般公共预算收入增长8.5%,城乡居民收入分别增长7.9%和9%,固

定资产投资增长5.2%,结构优化,效益提升,民生改善。但还存在结构偏重、投资不足和新动能不够等问题,必须下功夫解决。他强调,全省各级各部门各单位要正确分析和认识当前经济形势,始终保持清醒头脑和战略定力,增强信心,鼓劲加油,紧紧抓住历史性窗口期和战略性机遇期,牢牢把握做好经济工作的主动权,坚持政治站位,把推动河北高质量发展作为践行“四个意识”、落实“两个维护”的现实检验,奋发有为做好各项工作,不断开创经济社会发展各项工作新局面。

王东峰强调,做好下半年经济工作,要全面落实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持和加强党对经济工作的领导,坚持稳中求进工作总基调,坚持以新发展理念引领高质量发展,以推进供给侧结构性改革为主线,坚持以人民为中心的发展思想,按照“3689”重点工作要求,突出创新竞进、协同融合、改革开放、转型升级、提质增效、改善民生、优化环境,更加注重提高经济发展质量效益,更加注重加速新旧动能转换,更加注重拓展有效需求,更加注重防范化解重大风险,确保圆满完成全年目标任务。

王东峰强调,要坚持以新发展理念引领高质量发展。一要大力抓好三件大事,举全省之力推动雄安新区规划建设,高质量推进京津冀协同发展,扎实做好冬奥会筹办工作,确保重大国家战略和国家大事顺利实施。二要大力推动转型升级,坚定不移化解钢铁等过剩产能,加快改造提升传统产业,积极发展战略性新兴产业和现代服务业,全面提升经济发展的质量和效益。三要大力实施创新驱动,加强科技创新平台建设,培育壮大创新主体,加速科技人才队伍建设,

着力增强经济发展的动力和活力。四要大力抓好项目建设,扩大有效投资,扩大招商引资,加快项目落地,强化要素保障,积极培育新的经济增长点。五要大力调整农业结构,深化农业供给侧结构性改革,推动农村一二三产业融合发展,着力整治农村人居环境,推动乡村振兴战略不断取得新成效。六要大力发展县域经济,加强顶层设计,完善配套政策,打造特色产业,做大做强做优园区经济,提升城镇规划建设水平。七要大力扩大对外开放,深度融入“一带一路”建设,积极构建开放型经济新体制,加快港口转型升级,培育壮大海洋经济,集中力量打造沿海经济带。八要大力治理环境污染,抓好中央环保督察“回头看”反馈问题整改,坚决治理大气污染、水污染、土壤污染,切实加强生态保护修复,坚定不移走生态优先绿色发展之路。九要大力推进脱贫攻坚,深化国家扶贫成效考核反馈意见问题整改,突出抓好产业扶贫、就业扶贫、科技扶贫、易地搬迁扶贫,努力实现稳定脱贫和可持续发展。十要大力实施民心工程,扎实做好就业、教育、医疗、社保、住房、养老等工作,全面提升退役军人管理服务水平,切实加强和创新社会治理,深入推进扫黑除恶专项斗争,努力打好防范化解重大风险攻坚战,切实维护社会稳定,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

王东峰强调,全省各级党委要切实加强对经济工作的领导,各级政府及其部门要积极履行职能,人大、政协要立足本职、发挥优势,形成分工负责抓经济的工作格局。要加大重点领域、关键环节改革力度,深化“放管服”改革,深入开展“双创双服”活动,加大政策帮扶力度,积极营造良好的政策环境、市场环境和营商环境。要强化督

察检查和考核问责,激励广大干部在新时代有新担当新作为,形成风清气正、干事创业的浓厚氛围,为圆满完成全年各项目标任务提供坚强保证。

许勤指出,各地各部门要坚决贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,按照王东峰书记讲话部署,坚持发展第一要务,以高度政治自觉和强烈使命担当,把经济工作牢牢抓在手上,全力推动创新发展、绿色发展、高质量发展。既要充分肯定取得的成绩,坚定信心,更要高度重视存在的结构性矛盾,保持定力、久久为功,坚决去、主动调、加快转,推动经济结构战略性调整,加快建设现代化经济体系。要坚持目标导向抓落实,对落后时间进度的经济指标,找准症结、集中攻坚,确保迎头赶上;要聚焦薄弱环节抓落实,狠抓高质量有效投资、力促工业企业稳回升、千方百计扩大出口,确保经济平稳健康发展;要明确转型方向抓落实,坚决按时完成去产能任务,推进科技创新、质量强省、战略性新兴产业、军民融合等系列三年行动计划落地见效,加快培育新动能;要突出重点抓落实,聚焦重点地区、重点产业、重点企业以及三季度重点时段,以点带面,推动全局;要优化发展环境抓落实,深化“放管服”改革,深入开展“双创双服”活动,提高政府制度供给水平,打造优质高效营商环境,确保高质量完成全年目标任务。

省委常委,省人大常委会,省政府,省政协领导成员,省法院院长,省检察院检察长,其他省级干部;省政府秘书长;各市市委书记、市长、常务副市长;雄安新区管委会常务副主任;省直各单位、省委管理领导人员企业、省属重点骨干大学、部分中直驻冀单位主要负责人;省各民主党派驻会副主委;各县(市、区)委书记参加会议。

“绿色的旋律”唱响浩瀚林海

塞外高原,绿意葱茏,歌声悠扬,旋律动听。7月22日,随着一场“绿色的旋律”森林交响音乐会的举行,由河北省委宣传部、河北省林业厅主办的“绿色的旋律——2018塞罕坝森林音乐会”系列活动在塞罕坝国家森林公园落下帷幕。古朴昂扬的民歌民乐、充满童趣的童声合唱、深情动听的经典歌曲、典雅浪漫的交响乐,像永远也讲不完的塞罕坝故事,久久回荡在浩瀚的林海。

此次森林音乐会系列活动的举办是深入贯彻落实习近平总书记对塞罕坝林场建设者感人事迹做出的重要指示精神,旨在进一步弘扬“牢记使命、艰苦创业、绿色发展”的塞罕坝精神,展现塞罕坝林场作为“地球卫士”的文化形象和国际形象,推动绿色发展的生态理念更加深入人心。

本报记者 康瑞珍 文/图



2 采取“3+1”创新模式

此次塞罕坝森林音乐会系列活动以“绿色的旋律”为主题,采取“3+1”的创新模式,即三场特色专题音乐活动和一场森林交响音乐会。三场特色专题音乐活动分别体现了“原生态民歌民乐”“童声童趣”“新时代经典作品”等独特韵味,最后压轴的森林交响音乐会中以“冬春夏秋”四个篇章的独特内涵,展现了新时代塞罕坝精神。

3 精选原创主题歌曲 歌颂塞罕坝精神

“亲爱的塞罕坝,美的像童话……”一首《亲爱的塞罕坝》就是本次音乐会系列活动精选的歌颂塞罕坝精神的原创歌曲,塞罕坝的美丽在歌词间流淌。该曲的演唱者为金钟奖银奖获得者、承德音协副主席胡颖超。她说作为土生土长的承德人,为有魅力的塞罕坝而自豪,这首歌是专门为美丽塞罕坝创作,由李庆文作词,胡东清作曲,把对塞罕坝的了解和对塞罕坝精神的歌颂融入其中,而自己置身于这片林海来演唱这首歌曲,感觉非常荣幸,更有一种神圣的感觉。

此外,《大森林记得一棵树》《林为情思风作马》《塞罕坝》等多首为塞罕坝量身定制的精品原创歌曲在此次音乐会活动中演唱,不仅歌颂了美丽的塞罕坝,更使塞罕坝精神以音乐的形式深入到观众心中。图为音乐会即景。

1 高品质森林交响乐震撼人心

月朗风轻,鸟语花香,松涛阵阵……7月22日晚,此次森林音乐会系列活动的最后一场演出——“绿色的旋律”森林交响音乐会在塞罕坝国家森林公园王尚海纪念林举行。

此次森林音乐会分为“冬藏、春生、夏长、秋收”四个篇章,用温暖、细腻的表现手法,串起北方绿色明珠塞罕坝的沧桑巨

变,表现生态文明建设功在当代,利在千秋的新时代塞罕坝精神。同时以国内外名曲为演奏内容,融中国风、生态美、独特的韵味为一体。

作为“绿色的旋律”2018塞罕坝森林音乐会系列活动的重头戏,此次交响音乐会演出阵容强大,由著名指挥家谭利华担任指挥,中央芭蕾舞团交响乐团携京、津、

冀三地众多优秀音乐家联手演奏,著名歌唱家陈思思、汤非等倾情加盟。在曲目选择上,将中国特色元素、中国民歌民乐、交响乐完美结合,生动展现了民族文化与国际文化的有机融合。

1500余名观众置身林海,用心聆听这优美动听的绿色交响乐,热烈的掌声回响在美丽的夜空。